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‘Ovopa: ATIT:

IMeoBhnpa 1. Atatundote Toug 0plopols TV T XETe:

() Avavuopatixd xedio. 2u.
(8) Babpotd xedio. 2u.
(v) Khiiom Babuwtod nediov. 4p..
(3) XErpofihiopbg Stavuopatixoy tediou. 4p..
() Axbxiver dtavuouatixod nediou. 4.
(o1) Appovixé cuvdptnor,. 4p.

(a) Aravuopatixé nedlo (vector field) atov R” eivan a anetxévion e poperic F : A C R” — R™.

(8) Babpotd xedio (scalar field) otov R” eivar e anetxdvion e popgic f : A CR” — R.

(Y) ‘Eoto f éva C! Babpwtéd nedio otov R3. H xhioy (gradient) tou f opiletan w¢ efhc:

of of a_f)
8z’ By, 0z /) °

gradf:Vf:(

otw F=Fi+ F5j + Fsk éva tavuopatixd nedlo otov R2. O otpofithvambe (vorticity) tou
) 'E F=Fii+ Foj + Fsk éva C' 3 " b Tedl R?. O otpofiiiopés ici
F opileton v e&nic:

curlF = VX F = (%_%)i+ (g—%)J-I- <%—@)k
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1
1 J k
_ |0 g 0
VxF = % 8@ 8;
F, Fy, Fj3

(¢) 'Eotw F=Fii+ Fyj + Fsk éva Ct Stavuopatixd nedio otov R3. H andaheon (divergence) tou F

optletar we eZhg:
. oF, OF, OF;
divF = F = — hnitl il
w v Oz + Oy + 0z

(07) Mia C? ouvéptnon f xaheitar appovixd (harmonic) av ixavornotel v eZicwon Laplace:



MeoBhnpa 2.
Na Setybel 1o Oedpnua: Na x&e C? Babpwté nedio froyve V x (V f)=0.

Ago?
_ (9f of of
Vi= (8:0’ dy, Bz) ’
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IMeoBhnpa 3.
‘Eote 1 xaundin
o(t) = (¢, tsint, tcost).

(a) Bpeite to Stdvuopa xat To pétpo g TaylTnTAC. 10p.
(B) Bpeite vy eliowon g epantopévng oto onueto (1,0, —x). 10p..
(v) Bpeite to wrixog t6&ou e xopnling petald tov onpeiov (0,0,0) xa (7, 0, —). 15p..

Bonfrtixde tinog:

()

v(t) = o'(t) = (1, sint + tcost, cost — tsint)

xat

[[v(t)]| = /1 + (sint +tcost)? + (cost —tsint)? = \/1 + (sin?t + cos?t) + t2(sin’t + cos?t) =

vl = V2+ e

(B) H elioworn g epantopévne e o oto a(t,) divetan oe mapapetoxy| popgr and v
IN) = o(to) + Ao'(to) .
‘Eyoupe hotndy:

IAN) =m0, -7+ A(1,0-7m,-1-0) = (7, 0, =) + A (1, —m, —1)

(v) T o phxoc t6ou and to =0 ato t=m, €youpe

m

o) = /07T||o-’(t)||dt - /OW\/2—|—t2 dt = ;”22”2 Tt + Vere)

0

V2 3
Z(a):%—l—ln(w—l— 2+7r2)—1n\/§.



IMeoBhnpa 4.
"Fotw w =wii+ waj + wsk otabepd Sidvuopa xouw r==zi + yj + zk 10 Stdvuopa Béone. Acilte dt

1
w = §V><(w><r).

30p.

Enetd?

i J k

wXr = ?9% % % = (waz — w3yl + (wzz — w12)j + (w1y — waz)k

x y z

€y oupe
i J k
Vx(wxr) = ?9% % % = 2wiil+ 2wsj + 2wzsk = 2w
w1y — W

Woz — W3y W3 — Wiz



